                               Технологическая карта урока
Учебный предмет:русский язык
Класс:4
Школа: МКОУ «Кетовская СОШ»
Учитель: Жексембаева Щаин Бекентаевна
УМК: "Школа России"
Тема: «Имя существительное  как часть речи»
Цели урока: 
Учебно-познавательные:
закрепить  и обобщить  сведения об имени существительном.
Интеллектуально-развивающие: развивать мышление, умение сравнивать, классифицировать, развитие  самооценки. 
Воспитательные: воспитывать интерес к предмету, коммуникативные способности, культуру поведения, формировать  навыки сотрудничества
Формы учебной деятельности:  учебное сотрудничество,  индивидуальная и совместная учебная работа,  учебно–исследовательская деятельность,  контрольно – оценочная и рефлексивная деятельность.
Тип урока: комбинированный. 
Технология: элементы технологии развивающего, проблемного, опережающего, игрового, здоровьесберегающего  обучения, ИКТ. 
Методы и приемы, способствующие успешному формированию УУД: 
· Прием рефлексивной деятельности 
· Метод конкретизации целей обучения 
· Метод открытого обсуждения новых знаний 
· Метод решения и обсуждения проблемных задач и ситуаций, соразмерных опыту младших школьников 
Результаты: теоретик и практик – вот те роли, которые позволили ученику перейти от уровня «я — ученик» к уровню «я – исследователь».
	Этапы урока
	Ход урока
	Формирование УУД,ТОУУ

(технология оценивания учебных успехо

	 

Ι. Актуализация знаний.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

II. Формулиро-вание проблемы, планирование деятельности.Поиск решения (открытие нового знания), формулирование правила (определения).

 

 

 

 

 

 

 

 
 
ΙΙI. Развитие умений – применение знания
	-Ребята, сегодня на уроке у нас гости.Они хотят посмотреть, чему и как мы учимся на уроках русского языка. Давайте поприветствуем их, Покажите свое настроение в начале урока (облачки).
- Повторим правило, которое помогает нам в учёбе:

Мы пришли сюда учиться,

Не лениться, а трудиться.
Пишем в тетрадях старательно,

Слушаем внимательно.

-Молодцы! Садитесь на свои места.

-Минутка чистописания.
- Запишем красиво девиз нашего урока: Знаешь - говори, не знаешь - слушай.

-Прослушайте стихотворение. Подумайте, о какой части речи оно.

Всему название дано и зверю и предмету,

Вещей вокруг полным – полно,

А безымянных нету,

И всё что может видеть глаз,-

Над нами и под нами,

И всё, что в памяти у нас, -

Означено словами.
Дети: Об имени существительном.

- Продолжите:

Тема урока: Имя существительное.(Слайд)
- Для чего надо изучать имена существительные?
Дети:чтобы уметь их правильно писать и употреблять в своей речи.
- Давайте посмотрим маршрутный лист урока.Вы дружно работаете в группах и оцениваете свою работу.

Что мы будем делать?
1 задавать вопросы

2 определять лексическое значение

3 определять признаки

      а) одушевлённые и неодушевлённые

      б) нарицательные и собственные  

      в) единственное и множественное число

4 делать выводы и рассказывать другим.
1. Орг. момент. 
· Вы готовы совершать сегодня новые открытия? Все готовы для путешествия (проверили подготовку к уроку)?
4.Постановка проблемы и задач урока.
 Сегодня мы отправимся в страну Морфологию. Но Морфология- огромная страна, а мы направимся в г. Предметинск.
Предлагаю определить тему урока с помощью «грамматического домино».
   — Правильно, это имя существительное. 
 Отправляемся в путь!
 5. Работа по теме урока 
1 остановка «Опознавательная» 
-Попробуем свои силы в первом испытании. Посчитайте, сколько 

существительных в записанных вами  предложениях и назовите их. ( Число запишите в маршрут)

А что помогло вам так легко справиться с заданием? ( Теоретические сведения)
2.Остановка «Теоретическая».
 Что мы знаем об имени существительном?

На этой станции вы должны выполнить три задания: распределить имена сущ.:1гр.- по родам, 2 гр.-по числам, 3гр. - одуш. И неодуш. Не забываем оценить свою работу!
Самопроверка по слайду.


Результаты оцените по 5бальной системе.
3.« Морфологическая». 
Инсценировка «Колобок и Лиса».

Морфологический разбор сущ.
Результаты оцените и занесите в маршрутный лист.
ФИЗ.МИНУТКА
-  Игра «Кто быстрее вставит пропущенные буквы на слайде?». 
4.«Синтаксическая» 

 Имена существительные живут в городе Предметинске. А работают в соседнем городе Синтаксисе., где на них всё держится . Они всё могут! Могут быть и подлежащими, и сказуемыми, и дополнениями, и обстоятельствами
Давайте на примере  предложений докажем, что существительное может быть любым членом предложения.  (работа по группам).

Какими членами предложения могут быть существительные? 

(Могут быть и подлежащим, и сказуемым, и дополнением, и обстоятельством.)

5. «Проверочная». Тест. (взаимопроверка)

Какой  морфологический признак мы не вспомнили?(падежи). Изменение имен существительных по падежам называется склонением.
 Учитель.  Повторим домашнее задание: названия падежей и падежные вопросы на стр. 81, и выполним упр.137 устно. Кто будет внимателен, выполнит верно тест по изученной теме.
«5» — 5 правильных ответов; 
«4» — 4 правильных ответа; 
«3» — 3 правильных ответа 
6. «Творческая».

Употребление существительных в речи.
Лучшие проекты по теме «Моя Родина — Кетово» (выставка).
	Коммуникативные УУД

1. Развиваем умение слушать и понимать других. 

2. Строить речевое высказывание в соответствии с поставленными задачами.

3. Оформлять свои мысли в устной форме.

4. Умение работать в паре.

Личностные результаты

1. Развиваем умения выказывать своё отношение к героям, выражать свои эмоции. 

2. Оценивать поступки в соответствии с определённой ситуацией. 

3. Формируем мотивацию к обучению и целенаправленной познавательной деятельности.
 Метод конкретизации целей обучения 
  Метод открытого обсуждения новых знаний.
 Метод решения и обсуждения проблемных задач и ситуаций.
 

	 ΙV. Итог урока.

 
	- Сделайте вывод об имени существительном (по группам).
(С помощью существительных можно нарисовать картины природы, портрет и т.д. Действие происходит здесь и сейчас, как будто в настоящем времени.)
	 · Метод конкретизации целей обучения 
 

 

	Y.  Рефлексия
 
	7) Учитель: Молодцы! Со своими заданиями вы справились. Наше путешествие завершилось. 
 Вспомните, какова была цель урока? Удалось ли её достичь?

– Как бы вы оценили свою работу на уроке?
Взаимооценка.
– Кто успешно справился с заданиями? Мотивируйте своё мнение.

– Кому и над чем ещё следует поработать? 
Что нужно сделать для того, чтобы в дальнейшем избежать ошибок?
	 · Прием рефлексивной деятельности 
· Метод конкретизации целей обучения 
 опыту младших школьников 
 

 

 
 

	VI. Домашнее задание.
	сочинение-миниатюра «Зима» при помощи существительных.

«Выставление оценок» (слайд)
     Наш урок подошёл к концу

     И умный вид нам всем к лицу,

     Мы все милы и симпатичны
     И отвечали на  «отлично»!
Подарите свое настроение гостям!

	 


  
ПРИЛОЖЕНИЕ.

Маршрутный лист 
	№ 
	остановка 
	Количество баллов 

	1 
	«Опознавательная» - найти сущ.
	  1     2     3     4     5

	2 
	«Теоретическая » - распредели сущ. по родам, по числам, одуш.и неодуш.сущ.
	 1     2     3     4     5

	3 
	«Морфологическая»- морфологический разбор сущ. 

ФИЗМИНУТКА
	 1     2     3     4     5

	4 
	«Синтаксическая» - синтаксический разбор предложения  
	 1     2     3     4     5

	5 
	«Проверочная» -  проверка дом.задания, тест
	 1     2     3     4     5

	6
	 «Творческая» - проекты «моя Родина - Кетово»
	 1     2     3     4     5

	7
	«Итоговая» - сделай выводы об имени сущ.
	 1     2     3     4     5

	
	Всего баллов:
	


Тест
1.Найди неверное утверждение.

А) Имя существительное – часть речи, которая обозначает предмет. 
 Б) Имена существительные изменяются по родам.
В) Собственные имена существительные пишутся с большой буквы. 
 2. Найди  существительное
А) Прыгать

Б) Прыжок

В) Подпрыгивающий
3.Как изменяется имя существительное?
А) Спрягается

Б) Склоняется

В) Не изменяется 
4.Укажите существительное 3 склонения
А) В степи                 В) У дерева

Б) На солнце             Г) На краю
 5.Укажите, каким членом предложения является существительное ДЕРЕВО в предложении.
На косогоре мы увидели дерево с белоснежным стволом.
А) Подлежащее                       В) Сказуемое
Б) Дополнение                  Г) Обстоятельство

6. Найди верное утверждение

А) Радость, учить, желтый — сущ.

Б) Тревога, удивлять стихи — сущ.

В) Восхищаться, белое, облако — сущ.

Г)Тишина, уроки, настроение — сущ.
ЛИДЕР
МОЯ РОДИНА -КЕТОВО
